

# ЗНАМЯ

1989  
Четверг, 2 марта  
№ 44 (8634)

Цена 3 коп.

Газета издается  
с 24 ноября 1951 года

# КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

20—25 марта—ВАХТА МИРА

## РУКА ПОМОЩИ

В связи с подготовкой вахты мира, которая пройдет в нашем городе в период с 20 по 25 марта, наша газета продолжает информировать своих читателей о деятельности Ангарского отделения Советского фонда мира, о тех вкладках, которые поступают в этот фонд из разных уголков страны.

Несмотря на публикацию «Расходование средств СФМ» (см. «Знамя коммунизма» за 26 февраля с. г.), в редакцию продолжают поступать письма, устные вопросы на эту же тему. Интерес к Советскому фонду мира огромен.

Сегодня газета публикует беседу В. К. Королева, председателя городского отделения СФМ, с нашим корреспондентом по затронутому вопросу.

**В**ЫРАЖАЯ чувства интернационализма и гуманизма советских людей и в соответствии с многочисленными предложениями вкладчиков, Фонд мира оказывал материальную помощь жертвам войн и агрессий, населению стран, пострадавших от стихийных бедствий. На оказание помощи народам Афганистана, Эфиопии, Вьетнама, Судана, Мозамбика, Кубы и других стран, национально-освободительным движениям юга Африки, палестинскому населению на оккупированных Израилем арабских территориях выделено около 16 млн. рублей.

Значительная помощь была оказана народу Никарагуа. В декабре 1988 г. «Кораблем солидарности» детям этой страны доставлены новогодние подарки. Этим же теплоходом и спецрейсами Аэрофлота населению районов, пострадавших от урагана «Джоан», были доставлены медикаменты, палатки, одеяла, детское питание.

Общественные организации, подчеркивалось на XIX Всесоюзной партийной конференции, должны быть партнерами государства в осуществлении важнейших социальных программ. Итоги 1988 г. свидетельствуют о том, что Советский фонд мира совершил заметный поворот к социальным

и нравственным проблемам советского общества.

В 1988 г. ЦК КПСС и СМ СССР поддержали инициативу об улучшении условий жизни и лечения инвалидов войны, воинов-интернационалистов, одиноких престарелых людей. Из средств фонда в 1988 г. выделено:

12 млн. рублей на строительство в г. Алма-Ате госпиталя для ветеранов войны и воинов-интернационалистов;

20 млн. рублей — на перепрофилирование здравниц и создание двух центров восстановительной терапии для воинов-интернационалистов (в Узбекской ССР и Краснодарском крае);

34 млн. рублей — на создание новых отделений социальной помощи на дому, расширение патронажной службы для оказания медико-социальной и бытовой помощи инвалидам войны, одиноким престарелым и нетрудоспособным родителям и вдовам военнослужащих, погибших при защите Родины. Из этой суммы 12,2 млн. рублей выделено на увеличение численности патронажных сестер, милосердная помощь которых так необходима солдатским вдовам, инвалидам и ветеранам войны;

3 млн. рублей — на строительство и оборудование новейшей медицинской аппара-

турой специализированного корпуса в Ленинграде для лиц, перенесших блокаду;

22,8 млн. рублей — на увеличение норм расходов на питание и приобретение медикаментов в госпиталях для инвалидов Великой Отечественной войны.

Принимая во внимание тяжесть стихийного бедствия, постигшего население ряда районов Армянской ССР, на оказание экстренной помощи пострадавшим и ликвидацию последствий землетрясения выделено 20 млн. рублей.

Совместно с ССОД принято решение о выделении 3 млн. рублей на строительство в г. Спитаке больничного стационара с поликлиникой и оснащение этого комплекса медицинской аппаратурой, поставляемой зарубежными организациями дружбы с СССР.

Активное участие в оказании помощи пострадавшим районам Армении приняла местная организация Советского фонда мира. Республиканское отделение Коми АССР направило сборно-щитовые домики и строительные материалы на сумму 80 тысяч рублей, Краснодарское и Ставропольское краевые отделения фонда и КЗМ приняли участие в приеме из Армении для лечения и отдыха в больницах и санаториях краев женщин, детей, стариков и приобработали для них медикаменты, теплое белье, одежду на сумму в 130 тысяч рублей.

1,2 млн. рублей выделено азербайджанскому и армянскому отделениям СФМ на оказание помощи населению, вынужденному покинуть места постоянного проживания.

Совет Министров СССР и ЦК КПСС одобрили предложение Советского фонда мира о выделении 15 млн. руб-

лей на строительство больницы, школы, детских дошкольных учреждений в районах, пострадавших от землетрясения в Армении.

В 1988 г. значительные суммы были выделены фондом на экстренную помощь, реализацию местных социальных программ. Так, например, предоставлено:

400 тысяч рублей — на строительство школы и детского сада в районе, пострадавшем от взрыва на железнодорожной станции г. Арзамаса,

2 млн. рублей — на строительство и восстановление лечебных учреждений, разрушенных от взрыва на станции Свердловск-сортiroвочный.

400 тысяч рублей — на приобретение оборудования для госпиталей ветеранов Великой Отечественной войны в Марийской АССР и Магаданской области,

51 тысяча рублей — на приобретение цветных телевизоров для 72 госпиталей для инвалидов Великой Отечественной войны,

326 тысяч рублей — на сооружение памятников жертвам фашизма в Брянской, Сумской областях и Эстонской ССР,

92 тысячи рублей — для улучшения медицинского обслуживания и бытовых условий ветеранов войны и труда, а также инвалидов в домах-интернатах Якутской АССР.

Всего в 1988 г. на местные программы было выделено 5,8 млн. рублей.

Таковы основные направления расходования средств Фонда мира в 1988 году. В суммарном виде они составляют 180,7 млн. рублей.

В прошлом году открыты дома мира и дружбы с народами зарубежных стран в гг. Куйбышеве, Новосибирске, Хабаровске. Всего на содержание домов мира и дружбы народов выделено 346 тысяч рублей.

В 1988 году расходы на содержание штатного аппарата СФМ произведены за счет средств, получаемых от собственной финансовой и экономической деятельности управления

**ДНЕПРОПЕТРОВСК.** Более тысячи тружеников смогут ежегодно укреплять здоровье в грязелечебнице, открывшейся при Покровской сельской больнице. Комплекс, построенный по инициативе народных депутатов, создан на долевых началах. Средства для реконструкции лечебного корпуса, а также строительства новой гостиницы на сто мест выделили колхоз им. Горького и ряд сельских организаций.

**ВЛАДИВОСТОК.** У совхозов «Кролевецкий» и «Шкотовский», готовящихся к весенне-полевому работам, неожиданно появился союзник. Созданный в Артеме кооператив «Эколог» начал отправлять в села органические удобрения. Для их приготовления использованы золотлаковые отвалы городской ТЭЦ, а также отходы птицефабрики «Михайловская» и «Уссурийская». По мнению специалистов, качество столь необычной органики не уступает естественной. А самое главное — компосты экологически безопасны.

**АСТРАХАНЬ.** Воздушное путешествие из Астрахани в Тбилиси на борту авиалайнера Ту-154 совершили 600 серых куропаток среднерусского подвита. Их выращивали в Астраханском государственном охотничьем хозяйстве. Теперь пернатые переселенцы получат постоянную «прописку» в охотничьих угодьях Грузии.

Только за последние полгода с астраханской фермы в различные уголки страны было переправлено около четырех тысяч куропаток. Они прижились в Прибалтике и Армении, в Саратовской, Куйбышевской, Липецкой и других областях.

**ПОС. ЛЕНИНСКИЙ** (Таджикская ССР). Не нарушая земельного договора с хозяйством, свыше ста гектаров прирастили к пахотному клину арендаторы из колхоза имени Ленина. Солидная прибавка получена за счет «сухой» мелиорации. Взяв в долгосрочную аренду земли, арендаторы провели их ревизию. Оказалось, что можно запечатать ненужные оросители, коллекторы. Пересадили с поля на обочины дорог шалковицу, на высвободившихся площадях по весне будут разбиты огороды и бахчи. Реализация выращенной здесь продукции принесет арендаторам солидный доход.

**МАЙКОП.** Работники объединения «Адыгбобуьбыт» решили расширить основное производство за счет продажи акций. Обувь майкопских мастеров пользуется большим спросом. Коллектив мог бы выполнить больше заказов, но не хватает литой подошвы. Знали давно — эту проблему не решить без специализированного цеха. Выход из положения обувщики нашли сами: выпустили акции на сто тысяч рублей. Рабочие раскупили их мгновенно. Эти средства и пойдут на строительство цеха по выпуску гибкой подошвы.

ПРЕМЬЕРА РУБРИКИ: «КАК ЖИВЕШЬ, ПОСЕЛОК»

## КИТОЙСКАЯ СИТУАЦИЯ

Ангарск начинался с поселков и рос в окружении поселков — Майск, Цементный, Кирова... Некоторые были гораздо старше его, как например, Китой. Границы города ширлись, поселки становились городом. Но ины так и не вошли в его черту, хоть и относятся к его районам.

Что приносит им соседство с городом? Как и чем живут в малых поселках-спутниках? В новой рубрике «Как живешь, поселок» мы расскажем об этом.

Первый наш рассказ — о поселке Китой, самом близком ангарском соседе.

—1—

**Д**О ПОСЕЛКА рукой подать. Каждый ангарчанин, спроси его: где он, Китой? — подробно расскажет, как нужно добираться («а там, где деревянные дома пошли, вот самый Китой и есть»).

Рукой подать, а впечатление такое, что он гораздо дальше. Иной, немного патриар-

хальный уклад жизни (пятая часть населения — пенсионеры), да и в социальном плане поплосше: хоть свои магазины есть, но часто за самым необходимым приходится ездить в Ангарск. В субботний день в китойской «двойне» не протолкнуться из-за переполненных сумок, сеток, рюкзачков.

Окраина, провинция Ангарская (поселок входит в Цент-

ральный район). Но старожилы утверждают, что в свое время не Китой присоединили к Ангарску, а город пристроился к поселку.

Больше 90 лет назад здесь, на берегу реки, было поставлено несколько дачилен. В наскоро сколоченных бараках селились заводские люди, сменявшие насыщенный хлебопашеский промысел на лямку «рабочего» человека.

Впрочем, работа в «заводе» не была единственным источником добывания средств и существованию. Здесь и без «завода» можно было прожить места в пойме богатейшие. Хлеб, правда, плохо рос, но грибов, ягод водилось в пределиком избытке. Не снудела рыбой река.

Тем, во всяком случае, рассказывает самый старый житель и розенсия поселка Анд-

рей Сергеевич Мануйлов. Он, между прочим, помнит еще, как устраивали облавы на волков — так много их шастало по округе.

С тех пор все сильно изменилось. Китой давно перестал быть местом глухим и запоздалым. Соседство индустриального города наложило свой отпечаток.

Разумеется, если брать за точку отсчета лучину, которую по вечерам вместо свечи жгли в доме Мануйловых, то огромные перемены и лучшему налицо. Ничем когда-то не отличавшийся от других китойских поселений, он в конце концов «дорос» до статуса поселка городского типа, обрета асфальтированные дороги, благоустроенное жилье, даже собственный Дом культуры.

Окончание на 2-й стр.



Окончание.  
Начало на 1-й стр.

Если говорить о главной достопримечательности поселка — чистом, настоящем на ароматах раки, тайги, свежесрубленного дерева воздухе, из-за удивительных свойств которого в эти места, оказывается, направляли легочных и сердечных больных, то он исчез безвозвратно. Это тоже результат соседства города с его «гигантом нефтехимии» и другими «гигантами».

Одно, пожалуй, осталось неизменным: основная часть населения, как их отцы, деды и прадеды, живет, как в старину говорили, «от завода». Правда, теперь это не лесопильня, а мощное объединение «Китойлес».

—2—

ЧЕМ живут, что волнует китойцев? Да те же заботы, что и нас, ангарчан. Работа, воспитание детей, повседневные проблемы, осложненные тем, что социальная сфера здесь почти в зачаточном состоянии. По всему чувствуется, что, застраивая поселок, очень рассчитывали на близкий город.

Торговля не очень-то баюлет даже самым необходимым. В иных случаях это просто-напросто халатность, расчет на долготерпение некапризного китойского жителя. Оттого, наверное, на такое маленькое количество магазинов приходится огромное число различных нарушений, выявляемых народными контролерами.

Вопрос о работе торговли выносился на сессии поселкового Совета. Положение после этого улучшилось, но не намного. Субботние ярмарки в город за продуктами остаются неизбежной необходимостью.

В стародавние годы почти каждый заводчанин (он же вчерашний крестьянин) держал небольшой огородик, кое-какую живность. Деньги тратились в основном на муку и «горючий» товар.

Нынешний житель тоже стремится быть ближе к земле. Садовые участки берутся охотно, благо земли под них отводятся почти рядом, у самой черты поселка.

Сколько теперь тратят трудовых рублей на «горючий» товар, сказать трудно, но одно достоверно: «Китойлес» долгие годы держит печальное первенство среди предприятий Центрального района по числу попаданий в медвытрезвитель, хроническим алкоголикам и т. д.

Обстановка непростая, согласно кивает головой Л. В. Семенова, библиотечкарь и депутат поселкового Совета. 20 лет живет в поселке, прекрасно знает жителей, ее многие знают. — Что скрывать, к нам часто приезжают те, кого в Ангарске «выщелкивают» со всех предприятий. 33-я — последняя в их трудовых книжках статья. В «Китойлесе» при постоянной нехватке рабочих рук устроиться можно. Можно и пристанище найти — в Щелах, например. Щелами называют здесь несколько узких, извилистых, с вросшими в землю, покосившимися частными домами улиц, и в самом деле напоминающих щели. В эти «щели» в поздние безлунные вечера заходить небезопасно. Каждый рейд дружинники, милиционеры обязательно выявят один-два притона. Прозвывает самогонный «бизнес».

Положение осложняется тем, что в освобождающиеся жилье тут же заселяются люди. Чаще самовольно. Однако иногда ЖКУ «Китойлеса» смотрит сквозь пальцы — жилье, конечно, надо снести, но пусть лучше постоит...

Жалкое, гнетущее впечатление оставляют щитовые «временники», волей случая и

ЖКУ ставшие постоянными. Какие-то расхристанные, неопрятные, и жизнь в них такая же течет — пьяная, разгульная, с драками и дикими скандалами.

Щеловский контингент немногочислен, но свое влияние оказывает. В первую очередь на молодежь. Противопоставить же особенно нечего. Правда, сейчас открыли Дом культуры, который, в сущности, все же форма, требующая определенного содержания. А мы вот по пальцам пересчитывали с Людмилой Викторовой местную интеллигенцию — учителей, врачей, инженерно-технических работников «Китойлеса». Многие стремятся получить жилье в Ангарске, уехать отсюда. Не видят в поселке перспектив?

не только от Кондратовича, но и тех служб, с которыми приходится работать. Очень часто, к примеру, с различными просьбами выходим на РСУ. Нам, с одной стороны, прямо не отказывают, и в то же время ничего не выполняют. С ноября 1987 года говорим о... доске объявлений! В РСУ только кивают друг на друга — то материалов нет, то этот работник занят, то другой. Мы начинаем напоминать, просить, обращаться выше...

Маловластие, хроническое безденежье Совета — назревшая настоятельная необходимость что-то менять. Иначе какой резон от сессий, годами рассматривающих одно и то же, но не влияющих на положение дел! Так говорил мне и

тельские работы, экспертизу. Пока суд да дело, подвалы, фундамент дачных домиков, да и жилых домов, продолжает заливаться.

Мне возразят: разве мало примеров другого рода? Будут загибать пальцы: построены Дом культуры, аптека, поликлиника, в главное — жилой фонд (целый микрорайон, по сути). Это все так, этого не отнимешь. Так же, как и того, что поселок бурно застраивался... в санитарно-защитной зоне производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

Минздравом РСФСР она определена в пять километров. Но около 10 лет назад в поселке начали возводить капитальные дома, другое жилье и продолжают по сей день, хотя в генеральном плане застройки

сти, в том, что руководство предприятия не до конца понимало всю серьезность китойской ситуации, скрывая ее от жителей.

А между тем, по данным специалистов, «концентрация фенолов вблизи поселка превышает ПДК в 2 раза, углеводородов — в 3 раза, этилбензола — в 3 раза, суммарное содержание отдельных веществ превышает допустимые уровни в 4 и более раз». Таково заключение В. В. Лопина, главного санитарного врача Иркутской области.

Впрочем, данную характеристику воздушного бассейна можно в немалой степени отнести к большей части Центрального района Ангарска, также попадающего в огромный радиус пятикилометровой санитарной зоны. (Правда, здесь жилищное строительство давно не ведется).

И все же специалисты утверждают, что из-за ряда причин, обусловленных низким местоположением поселка, китойцы находятся в худших экологических условиях. Добавьте к этому и худшие социальные условия.

—6—

ДЛЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ исполкома Н. И. Кондратьевой все эти факты стали настоящим откровением. Многие в поселке считают (их в этом не стремятся разуверить), что санитарно-защитная зона проходит по окраине, не задевая центра. На последней сессии рассматривался вопрос о генеральном плане застройки Китоя. Проект уже есть, но город его не утверждает. Депутаты, как и Наталья Иннокентьевна, пребывавшие в наведении относительно истинного прохождения санитарно-защитной зоны, недоумевали: почему нельзя строить? И сколько времени может длиться эта неопределенность?

Теперь Кондратьева намерена проводить экологический сход, будить общественность, вообще, действовать. Нет, не против «Китойлеса», хотя неприятный осадок от недоверия, умолчания таких серьезных проблем останется недолго. Главным виновником — и это ясно как день — производственное объединение АНОС, именно из-за его высоких выбросов определена пятикилометровая санитарно-защитная зона.

Вывод напрашивается один — с учетом китойской ситуации надо добиваться сокращения выбросов предприятий, плотным кольцом окруживших поселок, — ТЭЦ-1 АЦГК и прежде всего ПО «Ангарскнефтеоргсинтез». А пока нефтехимикам следует принять равное, а, возможно, большее участие в решении социальных проблем поселка.

Пусть гигант нефтехимии поделится своими материальными фондами на благоустройство Китоя, путевками на санаторно-курортное лечение, дефицитами. Не мешало бы подумать для начала об увеличении жилищной нормы на одного китойца до 12 и более квадратных метров.

И, наверное, городу пора больше внимания обращать на своего маленького соседа.

Так уж сложилось, что долгие годы поселок был как бы довеском к «Китойлесу». В конце концов, довесок оказался слишком тяжелым. За последнее время Китой сильно вырос. Надо учесть, предприятие сейчас находится в сложных условиях хозрасчета, и выделять большие средства на поселок (чтобы хотя бы исправить собственные ошибки) оно не в силах.

В любом случае проблемы Китоя должны стать общегородскими, а не только «Китойлеса», поселка и жителей.

У поселка должно быть будущее.

А. КОКОУРОВА.

# КИТОЙСКАЯ СИТУАЦИЯ

## КАК ЖИВЕШЬ, ПОСЕЛОК?

—3—

КИТОЙ не радуется глаз за городными пейзажами. Он в плотном кольце предприятий, а одно из них — «Китойлес» — расположено прямо в центре. За бетонным забором, за которым мертвой грудой навалены остовы деревьев, — территория предприятия. Она тянется по огромному периметру, острыми углами безжалостно вонзаясь в поселок. Все его дороги сбегаются к «Китойлесу». Маленькое здание исполкома теряется на фоне величественной производственной панорамы.

Отношения поселкового Совета и «Китойлеса» — не исключение из правил. А правила диктуют пока те, у кого материальные ресурсы, средства, то есть реальная власть.

Поссовет, лишенный даже права распоряжаться собственной территорией (выдача разрешений на строительство, отвод земельных участков, организация кооперативов — прерогатива города, района), многого сделать не в силах. Благоустройство? Но на счету исполкома всего 15 тысяч рублей, на них пол-улицы не заасфальтируешь. Волей-неволей приходится идти на поклон к богатому соседу, к «хозяину», как здесь говорят. Кстати, под словом «хозяин» подразумевают не все объединения, а конкретного человека, руководителя предприятия Е. П. Кондратовича. «Кондратович дал...», «Кондратович не разрешил...», «Надо выбить у Кондратовича...»

Два года назад председателем исполкома избрали Наталью Иннокентьевну Кондратьеву. Нужды, боли поселка известны ей, как свои собственные, тем горше бывает, когда ничем не может помочь.

— Иногда приходится очень много времени тратить на то, чтобы решить какой-то вопрос, — рассказывает Наталья Иннокентьевна, — и многое зависит

А. П. Калашников, рабочий «Китойлеса», избиратели которого — старики и старушки, доживающие свой век на Зеленом острове, и для которых он не может допроситься порой пяти несчастных кубов леса, чтобы подремонтировать аварийные мостки — единственную связь острова с сушей в летние месяцы, и Т. П. Булак, медсестра китойской поликлиники — «Надоело быть передаточным звеном: ко мне избиратели обращаются, помоги, мол, Татьяна, света нет на улице, а я: «Хорошо, передам, попрошу...», и многие другие.

В чем-то согласен с ними и сам руководитель предприятия Е. П. Кондратович, избранный депутатом райсовета. Немало вопросов ему приходится решать через районный, городской исполкомы. А свой на что? Да больше для отчетов: к примеру, отчитывается о благоустройстве поселка сначала на заседании райисполкома, потом его приглашают на поселковый...

—4—

НО СОГЛАСИТЬСЯ НАДО и с другим. Истоки некоторых сегодняшних проблем Китоя — в ведомственном подходе, если не сказать — произволе предприятия.

Примеров сколько угодно. Взять ту же свалку отходов «Китойлеса». Решением сессии Центрального райсовета она была закрыта еще в 1987 году (о решениях поссовета я уже и не говорю). Но до сих пор от жителей улиц Промысловая, Радищева идут жалобы. «Китойлес» продолжает сваливать свои отходы где попало.

Серьезная проблема — подъем грунтовых вод, подтапливающих поселок. Не помогают ежегодно прокладываемые отводные каналы. Строжили утверждают, что свалка предприятия, завалившая высохшее русло реки, давит на почву. В «Китойлесе», естественно, отрицают. Установить истину трудно — нужны прежде всего деньги на исследова-

Ангарска четко записано — строить жилье в Китое нельзя (если посмотреть на карту с наложением зоны — такая имеется в отделе капитального строительства «Китойлеса», — видно, что весь поселок накрывается ею, как ловушкой).

Почему все-таки строили?

У руководителей предприятия мощный аргумент: людям негде было жить. Со многих сторон выгодно строить именно здесь — рядом своя техника, рабочие. Жилье в Китое — надежная гарантия, что люди закрепятся на предприятии. Надо учесть, что многие годы поселок и предприятие формировались как единое целое, и сейчас это своего рода конгломерат, в котором одно без другого представить невозможно. Начни «Китойлес» строить в городе — поселок в конце концов захирел бы, да и не хватит у предприятия сил работать на два «фронта».

40 лет назад никто не испрашивал разрешения жителей на столь близкое соседство с комбинатом. Взмахом чьей-то руки, утвердившей выбор площадки под мощности комбината, поселок обрел на медленное прозябание: «строить — нельзя, жить — можно». А ведь к тому времени он был уже немалым населенным пунктом со своими традициями, перспективами...

—5—

НЕЛЬЗЯ СКАЗАТЬ, что руководство «Китойлеса», ничего не предпринимая, лишь строило, строило, строило. Бомбили письмами министерства, проектный институт с просьбами вмешаться, защитить поселок, обращались к генеральному директору производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» — может, есть возможность ускорить сокращение выбросов? (И получили отрицательный ответ). Но можно и нужно упрямиться в непоследовательности,



# РЕЗЕРВЫ ЕСТЬ

© О ДОШКОЛЬНОМ ВОСПИТАНИИ

Впервые за многие годы на съезде учителей был поднят вопрос о непрерывности в народном образовании. Представители всех видов учебно-воспитательных учреждений и высших школ принимали участие в работе съезда. Из многих проблем современной школы, которые волнуют и беспокоят наших людей, особо выделены проблемы общественного дошкольного воспитания.

В центре обсуждения были вопросы охраны здоровья и физического развития детей, питания, качественная подготовка детей к обучению в школе, забота и внимание к каждому ребенку. Уже по ходу съезда были приняты решения, которые потом вошли в резолюцию.

Первое — это изменение санитарных норм в комплектовании детских учреждений. В группах дошкольного возраста должно быть 15—20 детей, в группах раннего возраста 10—15.

Второе — предоставление возможности матери воспитывать ребенка до трех лет, освободив ее от работы на производстве.

Третье — увеличение дотации на питание детей.

Хочу не только ознакомить ангарчан с рекомендациями съезда, но и вместе подумать о том, как быстрее использовать их в практике наших дошкольных учреждений.

Учитывая, что в основном сеть дошкольных учреждений ведомственная и комплектацией дошкольных учреждений занимаются профкомы предприятий, остается надеяться, что к 1 сентября 1989 года количество детей в группах будет оптимально приближено к рекомендуемым нормам.

Какие резервы у нас имеются! В первую очередь женсоветам и советам трудо-

вых коллективов предприятий необходимо изыскать возможность предоставления женщинам отпуска по уходу и воспитанию детей до трех лет. Все предприятия города обеспокоены потерей дней нетрудоспособности женщин по причине ухода за больными детьми. Анализ показывает, что в основном это распространяется на семьи, где есть дети до трех лет.

Советам трудовых коллективов следует повсеместно принимать решения о предоставлении женщинам отпуска по уходу за детьми до исполнения трех лет, то есть создать женщинам необходимый психологический комфорт по воспитанию детей в домашних условиях. Это один вариант, как мы сможем уменьшить количество детей в дошкольных учреждениях.

Сегодня в нашем городе пока остается острой проблема переукомплектованности детских учреждений. Особенно острый дефицит мест в микрорайонах, а по ведомствам в худшем положении дети работников стройки. Руководство управления стройки пошло по пути сокращения детских учреждений. Если закрытие детского учреждения № 44 в Цемпоселке как-то можно оправдать поселок в отдалении от города, уменьшилось число жителей, то закрытие детского учреждения № 55 в 91-м квартале совершенно не оправдано.

И таким положением на стройке никто не обеспокоен. Даже женсоветы не проявили бдительности, не изучили вопрос, сколько детей в детских садах, как работать с детьми, когда их по списку 30—32, а посещают 24—28 каждый день. Учитывая, что в детских учреждениях строительства капитальные ремонты проводятся долго — до трех лет, только с этой целью надо иметь резервный

детский сад, чтобы без особых хлопот устроить детей и не допустить перегруженности групп. Вывод: не допускать закрытия детских учреждений.

Что еще может оказать помощь и способствовать снижению контингента детей в детских учреждениях? В некоторых городах страны пошли по пути создания нетрадиционных форм организаций детей. Это создание субботних, воскресных, вечерних, прогулочных детских садов.

Поощряется желание педагогов работать по принципу индивидуальной трудовой деятельности. В нашем городе открыт первый кооператив «Малышок» на базе Ангарского педагогического училища. Такие формы организации дошкольников также следует считать резервом, над этим надо думать профсоюзным комитетам предприятий, а женсоветам необходимо изучать общественное мнение работников предприятий и способствовать открытию таких групп, детских садов.

И еще одной проблемы коснусь — оздоровление детей — дошкольников. Экологические условия нашего города заставляют задуматься о строительстве круглогодичных загородных дач. На страницах нашей газеты этот вопрос неоднократно поднимался, он рассматривался на межведомственной комиссии в горисполкоме. Но окончательного решения не принято, и в перспективе социального развития города ничего конкретного нет. Считаю, что загородные дачи строить надо, используя разные формы финансирования: или за счет средств, заработанных на субботниках, или путем долевого участия всех промышленных предприятий.

С этой целью необходимо добиться открытия специального счета в нашем городе с пометкой «на строительство загородных дач для дошкольников».

**И. МАКСИМОВА,**  
инспектор по дошкольному воспитанию Центрального района.

## ★ РЕПЛИКА

Очередь была небольшая, но стоять пришлось довольно долго. Принимала и выдавала посылки, оплачивала переводы, торговала конвертами одна усталая женщина, поэтому никто не роптал. Все терпеливо переминались с ноги на ногу. Ну, действительно, не сто же рук у нее.

Появление еще одной работницы «по ту сторону» вызвало оживление «по эту». Но, как тут же выяснилось, обрадовались мы рано. Пришедшая, хлопнув о стол пачкой бумаг, буквально кипела от гнева.

— Нет, ты представляешь, ей не понравилось, что посылку на дом принесли. Я, говорит, не просила. Я, говорит, сама в состоянии ее забрать. Да я едва не швырнула ей эту посылку...

«Наша», бросив работу, сочувственно ей кивала: «Да, потерял народ стыд. За копейки удавиться готовы. А потаскайка эти ящики по этажам...»

# МЕДВЕЖЬЯ УСЛУГА

Тут я ввязалась: «Доставка-то бесплатная, или...»

— Платная, конечно, 60 копеек, от веса.

— А, может, у этой женщины не стыда, а денег нет? Может, пенсию маленькую получает? Может, ей этих 60 копеек как раз на день хватает?

— Пусть заявление пишет, что не нуждается в наших услугах. У нас план.

Вот тебе и здравствуй! Похоже, что работники 27-го отделения связи, где к вечеру, 15 февраля происходила эта сценка, рьяно бросились выполнять постановление о расширении платных услуг населению. Да и не они одни. Понятное дело, план. Но, думается, без спешки прикинув, что и как, связисты нашли бы другую «золотую жилу». Посмотрите, как отправляются, например, бандероли: вкривь-вкось завернут в клочок мятый бумаги, кое-как налепят бланк с адресом, возьмут за это гривенник и предупреждают: «всего бумага порвется, все рассыплется».

Ну, почему бы не упаковать отправление в нарядный полиэтиленовый пакет, как делается это почти повсеместно? Ей богу, не пожалела бы за такую услугу и 20 копеек! Да мало ли что можно внедрить, если заботиться не только о плане, но и о своих работниках: это действительно нелегко — таскать посылочные ящики по 5—8 килограммов весом с этажа на этаж.

Но все равно особой жалости к почтовикам не испытываю. Равно как к представителям госторговли, которые вопреки всем правилам и обещаниям продолжают расфасовывать в полиэтиленовые пакеты по килограмму пряники, печенье и прочее. Этих пакетов скопилось в нашей семье столько, что можно теплицу средних размеров ими обтянуть... Что это, если не навязывание услуг?

Аналогичная история со службой быта. Надо бабушке, скажем, «глазок» в дверь врезать, а ей говорят: одновременно обивку заказывай.

...А тем временем реклама сулит едва не золотые горы. Все, что ни предлагается, — «надежно, выгодно, удобно». Спрашивается только — кому?

О. СПАНОВСКАЯ.

# В РЕДАКЦИЮ ПОСТУПИЛО ПИСЬМО

Большинство писем, поступающих сегодня в редакцию, затрагивает проблемы, которые касаются предвыборной кампании, охраны атмосферы, социальной сферы.

Для получения ответов редакция обратилась в соответствующие инстанции. Некоторые из поступивших ответов считаем необходимым довести до сведения всех читателей.

\*\*\*

С 1 ЯНВАРЯ начался технический осмотр личных автомобилей, у владельцев транспортных средств возникла проблема с проверкой на уровень вредных веществ в выхлопах автомобиля. **ПЕТЕРИМОВ ПИИШТ:** «Я день простоял в автосервисе. Вечером загнали машину, а прибор не работает. На следующий день опять ничего не вышло. В 8-м районе, где гарантийный сервис, вообще нет прибора на проверку выбросов. Так куда же обращаться? Поехал в городскую автобазу, заплатил рубль — и через 10 минут все было сделано».

Разъяснение по данному вопросу дает начальник отделения ГАИ УВД Ангарского горисполкома, майор милиции **А. И. Зякин:**

— В августе 1988 года комиссией ГАИ и инспекцией по охране окружающей среды «Иркутскгидромет» была проведена комплексная проверка СТО-1 и СТО «ВАЗтехобслуживание» (автосервисы) города Ангарска. Проверка осуществлялась на предмет использования специальных контрольно-измерительных приборов и газоанализаторов при техническом обслуживании и ремонте автотранспорта индивидуальных владельцев на определение концентрации и содержание

оксида углерода и углеводорода в выхлопных газах автомобилей.

Комиссией было отмечено, что работа по охране окружающей среды в СТО ВАЗ проводится неудовлетворительно. Для улучшения этой работы комиссия внесла предложения по выполнению ряда рекомендаций (с определенным сроком выполнения).

В настоящее время вновь проведенной проверкой установлено, что в СТО-1 (директор тов. Коломацкий В. Г.) указанные недостатки устранены, в СТО ВАЗ (директор тов. Полюдов В. С.) работа по устранению недостатков не проводилась. Госавтоинспекция направила представление в горисполком: до устранения всех упущений и недостатков в природоохранительной и экологической работе функционирование станции приостановить.

По поводу подготовки технического состояния транспортных средств перед техническим осмотром необходима проверка прибором могут осуществлять в установленном порядке кооперативы, которые в настоящее время создаются и будут оказывать свои услуги населению.

\*\*\*

«НАС ВОЛНУЕТ ВОПРОС,

почему стал дефицитом сыр? В чем причина отсутствия в продаже творога? Почему планируется такое маленькое количество их выпуска, изготовления, кто так планирует?»

— на эти вопросы из письма **Н. Соловьевой** отвечает начальник урса **В. О. Штарк:**

— В декабре 1988 года Ангарский молокозавод был закрыт городской СЭС из-за несоблюдения работниками санитарных норм при переработке молока, в том числе и при производстве творога, о чем была информация в газете «Знамя коммунизма» за 27 декабря 1988 г., № 247.

В настоящее время в результате принятых мер завод вырабатывает и возводит в торговую сеть города молоко и молочно-кислые товары, за исключением творога и творожных изделий (ввиду реконструкции цеха по его производству). Денная работа будет завершена в марте-апреле (по завершению директора т. Дубынина А. Р.).

В небольших количествах производится завод творога из Иркутска, он направляется в детские учреждения и больницы.

По снабжению населения города сыром обстановка в текущем году остается без изменения, т. к. фонды по сыру выделены на уровне прошлого года, т. е. удовлетворена заявка урса всего на 50 процентов.

\*\*\*

**РАБОТНИКИ ОРСА ЮГО-ЗАПАДНОГО РАЙОНА** прочитали в газете «Восточно-Сибирская правда» статью, в которой говорится о том, что

в декабре 1988 г. руководители Ангарского ЗБВК заключили контракт на поставку паприна в КНР. В конце прошлого года уже отправлено 100 тонн, в этом году завод должен отгрузить 1500 тонн этой продукции. «Заключение этого контракта, — пишут авторы коллективного письма, — ведет, наверное, к усилению мощности завода БВК. Как же будут выполняться мероприятия по снижению вредных выбросов в атмосферу?»

На вопрос отвечает главный инженер Ангарского ЗБВК **В. Л. Гулянов:**

— Приграничная торговля в настоящее время нашла широкое распространение во многих регионах страны, в том числе и Иркутской области.

Переговоры с Китайской Народной Республикой по заключению договоров по обмену товарами с предприятиями области, в том числе с Ангарским заводом БВК, начались с августа 1987 года. В конце 1988 года эти переговоры закончились подписанием контракта.

100 тонн продукта, отгруженные первой партией в

КНР, были выпущены в период, когда предприятие работало на ограниченной до 25 процентов мощности. Это не повлекло за собой увеличения общего выпуска дробжей и, следовательно, выбросов в атмосферу.

В 1989 году намечена отгрузка 1500 тонн из расчета мощности, на которой разрешено эксплуатировать завод, т. е. и в этом случае отгрузка БВК в КНР не приведет к выпуску дополнительной продукции, росту мощности и увеличению выбросов от предприятия.

\*\*\*

Ответ на вопрос из письма жителей Юго-Западного района **З. Талашманова** и **А. Обухова**, на наш взгляд, также заинтересует многих. «Почему в зеленой зоне водно-спортивного комплекса решено организовать свалку бытового мусора?» — спрашивают они.

Редакцией получен ответ: «Решением от 23 января 1989 года свалка строительных отходов в районе водно-спортивного комплекса запрещена. В весенне-летний период территория будет спланирована, подъезды ликвидированы. Вывозные в захлавлении зеленой зоны будут выявляться и привлекаться к административной ответственности».

\*\*\*

С начала года редакция получила 240 жалоб. На большинство из них ответ получен своевременно.

Вместе с читателями мы ждем ответ от принятых мерах от руководителей: **ПУВКХ** (из письма **В. Горбатенко**, **Прохоренко**, **Дубровского**), прокуратуры Центрального района (из коллективных писем членов кооперативов «Привокзальная-3» и «Майск-2», **ГУВД** (из письма **Петроченко** и **С. Никифоровой**), фабрики пошива обуви (из письма **Е. Мурашевой**), фотофабрики (из письма **Л. Мигалькиной**).

Отдел культуры, быта и писем редакции газеты «Знамя коммунизма».



# КСК ПРИГЛАШАЕТ

**ПРИГЛАШАЕТ АНГАРЧАН И ГОСТЕЙ ГОРОДА НА ФЕСТИВАЛЬ САМОДЕЯТЕЛЬНОГО ХУДОЖЕСТВЕННОГО ТВОРЧЕСТВА, ПОСВЯЩЕННОГО III ВСЕСОЮЗНОМУ КОНЦЕРТУ СОСТОЯТСЯ:**

**4 марта**  
**ДК «СОВРЕМЕНИК»**  
«Сибирские посиделки» — выступление фольклорных коллективов ДК «Дружба», ДК «Энергетик», «Синий платочек», «Ангарские кумушки» — 12.00.  
**ДК «СОВРЕМЕНИК»**  
Праздник танца. Участие принимают детские хореографические коллективы ДК «Современник», нефтехимиков, «Строитель», Дворца

пионеров и Дома пионеров — 14.00.

**ДК НЕФТЕХИМИКОВ**  
Большое эстрадное ревю. В нем участвуют эстрадные танцевальные коллективы ДК «Современник», «Энергетик», «Строитель», цирковые коллективы ДК «Энергетик», оркестр ДК нефтехимиков — 18.00.

**5 марта**  
**ДК НЕФТЕХИМИКОВ**  
Академический концерт. Участвуют камерный хор и солисты ДК нефтехимиков, хор ветеранов «Красная гвоздика», ДК «Строитель», ансамбль скрипачей ДК нефтехимиков, вокальные ансамбли ДК нефтехимиков и педа-

гогов детских музыкальных школ — 12.00.

**ДВОРЕЦ ПИОНЕРОВ И ШКОЛЬНИКОВ**

Концерт детской хоровой музыки. Участвуют хоровые коллективы музыкальных школ № 1, 2, 3, 4 и хор мальчиков Дворца пионеров и школьников — 15.00.

**ДК НЕФТЕХИМИКОВ**  
Праздник народной музыки и танца. В нем участвуют народные хоровые коллективы ДК нефтехимиков, «Современник», «Строитель», профтехобразования, ДК «Нива», ансамбль русской песни больницы скорой помощи, хореографические коллективы ДК нефтехимиков, «Современник» — 19.00.

**ПРИГЛАШАЮТ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ДК НЕФТЕХИМИКОВ**

**4 марта**  
Ночной клуб любителей музыки «Зебра» проводит вечер «Кому за 25» с 21.00. Би-

леты — в комнате № 16.

**8 марта**  
**ДЕНЬ АНГАРЧАНКИ** (с 12 часов). Уважаемые ангарчанки, вы можете принять участие в конкурсах:

1. «Сегодня женский праздник, сегодня женский день» — поздравления уважаемых женщин членами семей.

2. Открытие семейного журнала мод «Голь на выдумки хитра» (демонстрация универсальных моделей одежды).

3. Кулинарный конкурс бабушек «Пальчики оближешь».

4. Отдыхаем всей семьей — конкурс «Всегда, всегда всем весело».

Ангарчанок ждет приятная встреча с артисткой кино Маргаритой Володиной, а затем состоится розыгрыш вещевой лотереи. Билеты и заявки в комнате № 10, тел.: 2-30-84.

Вечером в 17 часов состоится песенная праздничная программа в честь ДНЯ АН-

**ГАРЧАНКИ.** Танцевальный вечер отдыха «Я пригласил тебя на танец».

**9 марта**  
Клуб друзей вино «Ракурс». Фильм А. Сакурова «Скорбное бесчувствие», театральная зал — 19.00.

**ДК «СТРОИТЕЛЬ»**  
**4-5 марта**  
Курса садовод-любителей «Вращивание овощей» — 10.00.

**6 марта**  
**ДЕНЬ АНГАРЧАНКИ.** Праздничная день для женщин «Наша современница». В программе: выставка-продажа кулинарных изделий. Детский книжный киоск. Выставка-продажа детских поделок клуба юных техников — 15.00.

**5 марта**  
Клуб выходного дня родителей с детьми «Богатырские забавы» — 13.00.

**8 марта**  
Конкурс юных хозяйшек — 12.00.

## ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ВРЕМЕННЫХ ГАРАЖЕЙ!

В связи с началом строительства хозяйственного коллектора вывезти в срок до 20 марта 1989 года временные, самовольно установленные гаражи с территории, расположенной по ул. К. Маркса от СМУ-4 до стройплощадки станции технического обслуживания АвтоАЗ и с территории, расположенной в зоне 46 м за теплотрассой 6а микрорайона.

Гаражи вывозить на территорию гаражно-строительного кооператива № 1 (напротив 17-го микрорайона).

После 20 марта гаражи будут вывозиться комиссионно, в принудительном порядке.

По вопросу отведения мест под гаражи обращаться в Юго-Западный райисполком, тел.: 6-37-27.

## СООБЩАЕТ ИРКУТСКГИДРОМЕТ

**23, 24 февраля превышений не было.**

**25 февраля, 4-й поселок — двуокись азота 1,3 ПДК.**

**26 февраля, 4-й поселок, 19 часов — двуокись азота 1,4 ПДК.**

Кооператив «Ермак» предлагает свои услуги по ремонту, строительству и проектированию объектов, работы выполняются по государственным расценкам, а также приглашаем владельцев частных автомобилей для оказания услуг населению.

Лицам, заключившим договор с кооперативом, кооператив берет на себя оказание помощи в ремонте автомобилей силами высококвалифицированных специалистов. Телефон: 4-57-53, с 19 до 21 час.

Кооператив «Гарант» приглашает специалистов-строителей, не боящихся временных трудностей и желающих иметь высокие заработки, на промышленное и гражданское строительство в г. Алзай-май Нижнеудинского района. Работа вахтовым методом, обращаться в центр по трудоустройству: квартал 30, дом 4, с 9 до 18 часов. (500)

Кооператив «ЭКО» предлагает кооперативам и лицам, занимающимся индивидуальной трудовой деятельностью, следующие услуги: ведение бухгалтерского учета и отчетности; составление смет и калькуляций; консультации по экономическим вопросам. Обращаться вечером и в выходные дни по телефону: 3-10-51. (540)

Ангарские электрические сети РЭУ «Иркутскэнерго» переименованы в центральные электрические сети ПО «Иркутскэнерго» с выполнением функций, обязательств и договоров, которые были возложены на Ангарские электрические сети.

Наш адрес: 665812, г. Ангарск, ул. Б. Хмельницкого, 22. Телефоны: директор — 6-63-13, главный инженер — 6-52-78, зам. директора — 6-50-00, приемная — 6-63-13, диспетчер — 3-29-68, 3-04-98.

## ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ

Общественная приемная редакции газеты «Знамя коммунизма» в марте будет вести прием посетителей в следующие дни:

Вьюнова Елена Михайловна	2
Семенова Лидия Сергеевна	6
Козлов Владимир Николаевич	9
Климентьева Ирина Ивановна	13
Трущанина Луиза Павловна	14
Демина Галина Федоровна	16
Корсакова Александра Григорьевна	20
Морозова Галина Григорьевна	21
Муратова Юлия Федоровна	23
Романова Людмила Николаевна	27
Козлова Надежда Сергеевна	28

Консультации по пенсионным вопросам будет вести Козлова Надежда Сергеевна — заведующая райсобесом Центрального райисполкома.

## ДЕНЬ ОТКРЫТОГО ПИСЬМА

Редакция городской газеты и городской отдел здравоохранения проводят «День открытого письма» по вопросам оказания населению медицинской помощи кооперативами.

Приглашаются руководители и члены всех медицинских кооперативов, руководители органов здравоохранения и все желающие принять участие в обсуждении этой проблемы.

Место проведения — актовое зал женской консультации. Время — 3 марта в 16 часов.

Редактор В. А. СТАРИКОВ

Магазин «Природа» реализует за наличный и безналичный расчеты живые цветы — нарциссы населению и организациям и празднику 8 Марта.

## МЕНЯЕМ:

3-комнатную квартиру (54 кв. м, 4-й этаж, телефон) за две 2-комнатные в Юго-Западном районе. Тел.: 4-47-26. (423)

2-комнатную квартиру улучшенной планировки в новом доме (30,7 кв. м, 5-й этаж, большая кухня, балков, кладовая, комнаты на две стороны) на две 1-комнатные. Адрес: 24-27-6. (427)

Две 2-комнатные квартиры (30,5 кв. м и 32 кв. м) в центре города на 4-комнатную по цене 60 кв. м. Тел.: 9-71-31 (после 18 часов). (448)

1-комнатную квартиру улучшенной планировки на 2- или 3-комнатную квартиру. Адрес: 10-й пр-в. 48а-82. (460)

Просим считать недействительными вкладыши в трудовые книжки в количестве 8 штук: АТ-П № 3930607, АТ-П № 3930605, АТ-П № 3930604, АТ-П № 3930603, АТ-П № 3930600, АТ-П № 3930551, АТ-П № 3930599, АТ-П № 3930597.

Трудовые книжки в количестве 13 штук: АТ-IV № 7736410, АТ-IV № 7736411, АТ-IV № 7736408, АТ-IV № 7736447, АТ-IV № 7736392, АТ-IV № 7736409, АТ-IV № 7736452, АТ-IV № 7736451, АТ-IV № 7736463, АТ-IV № 7736462, АТ-IV № 7736461, АТ-IV № 7736443.

Молодая семья (2 человека) снимет отдельную жилплощадь сроком на 1-3 года. Возможна оплата вперед. Тел.: 3-11-48 (после 18 часов). (459)

Сниму отдельную жилплощадь на 1-2 года (семья 3 человека). Порядок гарантируем. Адрес: 17-й пр-в, дом 5, кв. 118 (после 18 часов), раб. тел.: 7-64-14. (465)

Коллектив ремонтной службы АПОГАТ глубоко скорбит в связи с безвременной кончиной **КОНДРАШОВА** Александра Никитовича и выражает соболезнования родным и близким покойного.

Коллектив Ангарского КИВЦ выражает глубокое соболезнование оператору Шаловаловой Аяне Викторовне в связи с трагической смертью **ЧЕРНОВА** Петра Григорьевича и выражает соболезнования родным и близким покойного.

Коллектив Иркутской ГВЦ-1 выражает соболезнования родным и близким по поводу смерти старшей работницы **ПАРЫЛОВОЙ** Екатерины Ивановны

Коллектив автоколхоза № 1048 глубоко скорбит по поводу смерти водителя автоколхоза, участника производства **ЧЕРНОВА** Петра Григорьевича и выражает соболезнования родным и близким покойного.

## КИНО

**ВИДВОКАФЕ «ЮНОСТЬ»** — Большой переполюк в малом Китае, 11, 18, 15, 17, 19.  
**«РОДИНА»** — Шаг (2 серии), 11, 21, 16, 17, 20.  
**«МИР»** — Одиноква, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-20.  
**ДК «ЛЕСНИК»** — Где находится пафос, 18, 20.  
**«ПОВЕДА»** — На следующее утро. (лето до 18 лет не допускаются), 10, 18, 14 (удл.), 18-20, 18-10, 20, 21-20.

**«ПИОНЕР»** — Ну, погодя! 10, 12, Армия Трисузгиза снова в бою, 14, 16. Ассоциация злоумышленников, 17-30 (удл.), 19-40, 21-30.

**«КОМСОМОЛЕЦ»** — Происшествие в Утилоозерске, 16, 18, 20. Аврорат на Сеперном Полюсе, 14.

**«ОКТЯБРЬ»** — Друг, 13, 15, 17, 19, 21.

**«ГРЕНАДА»** — Ералаш. № 55-61, 10, 12, 14. Воглецы, 18, 18, 19-30, 21-10.

**«ЮНОСТЬ»** — зал «Луч» — Убить дракона (2 серии), 10, 14, 17-20, 20. Зал «Восход» — Человек с бульвара Капуцинов, 11, 17, 19, 21. Зоопарку сняты сны, 9-40, 13-30, 15.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:** 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43.  
Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и выпускающий — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-55; отдел информации и фотолaborатория — 2-26-58; экономический отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем, мажбуро — 2-24-85, 2-31-19; корректоры — 2-20-68.